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CATEDRALA MÂNTUIREI NEAMULUI 
Sâmbătă, 11 Mai a. c., la ora 9½ s'a 

sfinţit troiţa şi locul pe care se va înălţa, 
în curând, Catedrala Mântuirei Neamului. 
Au participat la această strălucită sărbă
toare: M. Sa Regina Maria cu A. S. Re
gală Principesa Elena, AA. LL. Regale 
Principele Regent Nicolae cu Principesa 
Ileana, /. P. S. Patriarh Regent dr. Miron 
Cristea, Ina/tul Regent Buzdugan, membrii 
guvernului, reprezentanţii clerului, ai ar-
matei, etc. . 

Serviciul religios a fost oficiat de P. S. 
Tit Simedrea, Vicarul Arhiepiscopiei Bu
cureştiului. 

Cu acest prilej, I. P. S. Patriarh Re
gent, dr. Miron Cristea a rostit urmă
toarea cuvântare: 

cJ'/[ajesfafe, 
clltfefe cJ?,ega!e, 
;})rea sfinfifi!or §i iubifi credincio§i, 

O pioasă dorinţă mă îndeamnă în aceste 
clipe să vă arăt, cum ceeace facem azi, 
la locul acesta, este primul pas întru în
făptuirea dorinţii A celuia Care - în fruntea 
tărisoarei sale - a intemeiut România în-
' ' 

!regită. Dorinţa Lui trebue să o consi
derăm drept o imperioasă poruncă, chiar 
şi azi când-reamintindu-ni-o, ea ne vine 
de departe, de dincolo de mormânt. 

Şi - fiindcă cuvintele Lui ne vor im
presiona pe toţi mult mai adânc şi vor 
răsuna mult mai duios decât cele mai mes
tegiute vorbe ale mele-_ să-mi îngăduiţi 'a 
citi scrisoarea pe care Marele Dispărut a 
adresat-o Sf nostru Sinod la JO Mai 1920: 

lnalt Prea Sfinţitului Mitropolit Primat 
Dr. Miron Cristea, preşedinte aî Sf. 
Sinod al Bis. Autocefale Ortodoxe 

Române. 

Prea SFintiti Părinti, 'jl , ' , 

I nf ăptuitu-s' a unirea politică a tuturor 
Românilor prin strădania atâtor minţi alese 
şi prin sângele atâtora dintre copiii cei 
mai buni ai neamului. Laudă îndreptăţită 
lor şi slavă nesfârşită A fotputernicului 
Dumnezeu, care nu ne-a părăsit în necazuri, 
ci ne-a întărit inima şi gândul, ducându-ne 
la izbândă. A sfăzi mai mult ca ori când 
suntem datori să-l preamărim din toată 
inima cu cântarea: ,, Cu noi este Dumnezeu, 
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inţelegeţi neamuri şi vă plecaţi, căci cu 
noi este Dumnezeu 1

'. 

Această cântare trebue să răsune in 

,,Biserica Mântuirii Neamului" 

pe care suntem datori să o ridicăm in Ca
pitala tuturor Românilor, ca semn de mul
ţumită pentru ajutorul Celui Prea !nalt şi 
ca simbol al unităţii sufleteşti a intregului 
neam şi spre veşnică pomenire a celor ră 
pasaţi pentru înfăptuirea României întregite; 

iar intru aceasta slujească-ne de pildă 
bunii nostri strămosi. 

Pildă 'să ne fie Ştefan Vodă cel Mare 
şi Sfânt care, după luarea Chiliei, mulţumi 
lui Dumnezeu dătătorul biruinţii, prin ri
dicarea Mânăstirii Putna, de unde a purces 
atâta duh întăritor în vremile noastre de 
restrişte. 

Pildă să ne fie făuritorul unităţii noastre 
politice de acum 318 ani, viteazul Mihai 
Voevod, a cărui mână s'a descleştat de pe 
sabia-i fulgerătoare ca să pună o nouă şi 
puternică piatră de temelie Mitropoliei R,.;
mâneşti din A !ba-Iulie a Ardealului, drept 
mulţumită celui Prea !nalt pentru biruinţa 
îndreptăţitei sale lupte. 

Pildă să ne fie Matei Voevod Basarab, 
care a semănat pământul ţării cu lăcaşuri 
Dumnezeeşti, ca mulţumită Celui de sus 
pentru ajutorul dat intru apărarea sfintelor 
sale năzuinţe. Jar aceste lăcaşuri închina
tu-le- a el sfinţilor mucenici ostaşi, in con
ştiinţa dreptei jertfiri a oştenilor săi. 

Pildă să ne fie tot şirul de strămoşi, 
ctitori de lăcaşuri dumnezeeşti, pentru bine
facerile primite de sus. 

In sfârşit, pildă să ne fie răposatul rege 
Carol I, care si-a unit gândul cu vechii 
ctitori, aducând la nouă strălucire minu
nile de la Argeş şi Trei Ierarhi. Căci 
sufletul şi jertfa biruitorilor din Plevna 
s'au adăogat în temelia şi la frumuseţea 
acestor altare de. mulţumită şi proslăvire 
a Stăpânului tuturor. 

Noi şi poporul Român am avut ferici
rea de a conduce .ţara la înfăptuirea visului 
de aur al strămoşilor: 

Unirea Românilor intr'un singur Stat 
national. 

I 

Deci şi sfânta biserică, care dorim a 
se lnălta intru amintirea acestui strălucit 
eveniment, se cuvine să fie un monument 

vrednic de telul măret ce /-am atins, si 
opera tuturor Româniior, ca un sim ol al 
unită/ii de neam si de credintă. 

Neamul întreg şi-a încordat vânjoasele-i 
braţe pentru indeplinirea scumpului său 
ideal naţional, neamul întreg se cuvine 
să-si arate recwzostinta către Dumnezeu, 
dela care ne vin toate darurile ridicându-I 
altar de închinare, pe care ni-l închipuim 
ca o podoabă a gândului artistic răsăritean. 

Jar pentru fericita întrupare a acestui 
gând al nostru şi pe temeiul orânduirilor 
canonice, cer Prea Sfinţitului Sinod al bise
ricei strămosesti !nalta sa binecuvântare, 
spre a se put~a începe pregătirile pentru 
ridicarea acestei sfinte biserici. 

Şi domnul va răsplăti celor ce iubesc 
buna podoabă a casei sale. 

Al Prea Slinfiilor Voastre cu creştinească dragoste 

FERDINAND 

Burnre!fli, to Mai 1920. 

Sf Sinod a dat cu dragă voie bine
cuvântarea cerută de Marele Domnitor. 
Intru înfăptuirea augustei sale dorinţe se 
cere mai îritâi designarea unui loc potri
vit, după care să le orient<:zi la facerea 
planurilor. 

De sigur, un loc ideal era: un deal, o 
colină solidă ca sol - după putinţe cu 
situaţie centrală, spre care în mod con
centric să tindă - dacă nu mai mult, cel 
puţin 2 bulevarde largi, din completul că
rora privind să vezi în zarea îndepărtată, 
cum se ridică dominând o măreată bise
rică. O asemenea poziţie azi nu' se gă
seşte în Capitală. 

Trebuia deci să ne îndreptăm privirea 
asupra unui loc nu prea la peri/ eria ora
şului, cu un diametru deja insuportabil, 
care loc să capete o lărgime cât mai 
mare, fără cheltueli exagerate, în această 
vreme de scumpete. 

locul nostru ii găsim în preajma ace
stei cruci. acum sfinţită de mine şi cu apă 
din râul Iordan. Plata Bibescu-Vodă -
prefăcută lntr'un parc, ne dă o suprafaţă 
de 30.000 m. p. iar - dacă se acoperă 
Dâmbovita - ceeace are să urmeze -
mărimea' terenului liber creste la 50.000 
m. p. ceeace cu cheltueli minimale nu se 
poate obţine aiurea. la aceasta se mai 
adaugă un alt /actor important şi pentru 
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mine - ca ierarh suprem al biseri, ei -
mult hotărâtor. Este momentul tradiţio-
nal, că strămoşii noştri, lnaiilte cu veacuri, 
au destinat şi dat dealului mitropoliei 
noastre - acum dever.ii «dealul patriar
hiefr, - şi celor din preajma lui, un 
caracter bisericesc crestin. Pe acest 
deal şi ln jurul lui - pe temeiul unui 
plan de sistematizare, artistic conceput cu 
arhitecţi şi techniciani pricepuţi, urmaşii 
mei ln scaun de patriarh, cari vor avea 
fericirea să termine catedrala lncepută de 
mine, vor concentra şi lnstări cele ispră
vite de mine, cu noi aşezăminte, ln:·ât să 
se creeze aci o cetătuie a ortodoxis
mului român, a patriarhiei noastre, 
ale cărei instituţiuni să răspândească raze 
de lumină şi de credinţă nu numai printre 
fiii ţării, ci şi pentru lntreg orientul creş
tin, care e legat de noi prin aceiaşi cre
dinţă, salvată pentru viitorime cu grele 
jertfe de mucenici. 
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Rămâne acum să rog pe Milostivul 
Dumnezeu, ca să reverse asupra ţării 
noastre darurile Sale cele bogate, ca din 
belşugul lor, nu numai înaltele stăpâniri, 
ci toţi fiii milioanelor de credincioşi ai bi
sericii mele să poată contribui cât de pu
ţin - fie şi numai cu di.7arul văduvei 
din sf evanghelie - pentru zidirea, ter
minarea si lnzestrarea catedralei noi, -·
ca astfel 'prin cărămida sa, sau prin firul 
de nisip al Jertfei sale, fie: are credincios 
al bisericii să se simţă sufleteşte legat 
de catedrală, de bisenca patriarhiei ro
mâne, de Catedrala Mântuirii neamului, 
cum a botezat-o lnsuşi regele Ferdinand. 

Astfel, unitatea credinţei strămoşeşti se 
va menţine, se va lntări şi vom forma 
şi pe viitor cea mai puternică unitate 
şi forţă sufletească, pe care cu drag 
o vom pune, ca şi în trecut, la dispoziţia 
ţării şi a neamului, acum şi pururea şi în 
vecii vecilor Amin. 

CUVÂNTAREA 
P. S. Platon C. Ploeşteanu, Vicar al Sf. Mitropolii, ţinută la deschiderea 
adunării eparhiale a Arhiepiscopiei Bucureştilor, în ziua de 28 Aprilie a. c., 

ca delegat Preşedinte al acestei adunări. 

P. C. Părinti si . , ' 
Prea Onorati membri ai adunării 

eparhiale.' 

Imi daţi voie să vă întâmpin cu salutarea 
creştinească: ,~Hristos a înviat" şi bine aţi 
venit sănătoşi. 

Patru ani au trecut de când trăim sub im
periul nouei legi de organizare autonomă a 
Sf. noastre biserici ortodoxe române. 

Valoarea nouei organizaţiuni se poate apre
cia după activitatea tot mai intensă ce se 
manifestă în cuprinsul Eparhiei noastre şi 
după rezultatele îmbucurătoare ce se obţin. 

Cu deosebită mulţumire sufletească trebue 
să constatăm că, deşi cu mijloace materiale 
mai mult de cât modeste, totuşi instituţiu
nile culturale bisericeşti din Eparhia noastră, 
au început să se înmulţească, iar cele vechi 
să se primenească şi să se întărească. 

Vom aminti în treacăt că anul trecut s'a 
înfiinţat şi organizat Academia de Muzică bi
sericească, cu un curs de 4 ani, cu menirea 

de a curăţi, de a cultiva şi deci de a salva 
frumoasa noastră muzică ortodoxă biseri
cească orientală. Deja funcţionează cursul 
întâi, în chip normal, şi în anii viitori se 
vor înfiinţa şi celelalte cursuri. 

Tot în cursul anului trecut s'au făcut pre
gătirile trebuitoare pentru un nou aşezământ 
de cultură bisericească „Seminarul Monahal" 
care a şi luat fiinţa, acum de curând, în Mâ
năstirea Cernica. De la acest Seminar aşteptăm 
pregătirea culturală şi bisericească a mona
hilor noştri şi deci şi promovarea mona
hismului ortodox român. 

Seminarul funcţionează în Sf. Mânăstire 
Cernica, care Mânăstire, printr'o bună şi 
cinstită gospodărie, sub un serios control, a 
ajuns să dispună de frumoase mijloace ma
teriale (5.000.000 lei.) ast-fel că a putut veni în 
sprijinul seminarului cu suma de 600.000 lei. 

Un alt fapt îmbucurător este că la Câmpu. 
Lung, I. P. S. Patriarh a reînviat vechea Mă
năstire Negru-Vodă, cu scopul de a func
ţiona acolo un Seminar teologic pentru or-
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fani, de războiu, orfani de preoţi şi învăţători 
precum şi alţi slujbaşi de ai bisericii; iar, 
preoţii de mir, cari funcţionau până acum, 
au trecut cu enoriaşii lor la parohiile vecine. 

O bună achiziţie a făcut I. P. S. Patriarh 
prin obţinerea pentru Arhiepiscopie a ve
chei Mânăstiri Plătăreşti în care, cu timpul, 
dispunând de mijloace, se va creia o insti
tuţie de folos bisericei, cum ar fi d. ex., o 
fabrică de lumânări de ceară curată; iar în 
dealul Mitropoliei, cum aţi putut observa, 
se ridică un majestos, un nou palat pentru 
reşedinţa I. P. S. Patriarh, care împreună 
cu Paraclisul şi cu părţile ce vor rămânea 
din clădirea veche, adaptate şi armonizate 
cu clădirea nouă, vor forma un frum,os şi 
impunător Palat. 

De asemenea ţin să comunic D-v mai de
parte şi aceia, că înmulţindu-se seminariile 
teologice, iar Facultatea de teologie fiind 
frequentată de un mare număr de studenţi, 
lipsa de preoţi s'a redus în mod simţitor şi 
avem aproape toate parohiile ocupate. Preoţii 
în genere, îşi fac datoriile lor în promo
varea vieţii religioase şi morale a poporului. 

O lipsă mare se resimte, pe la ţară mai 
cu seamă, de o foaie populară prin care să 
se răspândească nu numai învăţături religi
oase-morale, dar să fie şi o foaie cultu
rală-economică, literară şi naţională. 

Cunoaşteţi cu toţii, ca pătrund la ţară 
gazete din acelea, care aduc mai mult vă
tămare sufletului ţăranului nostru de cât 
edificare. O foaie săptămânală de care amin
tim, ar înlocui în masele populare asemenea 
gazete, bine înţeles, preotul luptând pentru 
aceasta. 

Pentru ajutorarea preoţimei noastre, în 
cazuri de boală, s'a cumpărat şi funcţionează 
deja, încă din vara trecută, un sanatoriu la 
Techir-Ghiol, sanatoriu ce urmează ca în 
anul acesta să fie mărit şi prevăzut cu ca
bine pentru băi şi toate celelalte îmbunătăţiri 
moderne. Din cele arătate D-v până aci, se 
înţelege, că dacă munca începută va con
tinua cu stăruinţă şi în viitor, avem tot 
dreptul să nădăjduim că sf. noastră biserică 
se va întări şi-şi va îndeplini cu succes 
misiunea sa duhovnicească şi culturală. 

Cum s'a desfăşurat viaţa noastră biseri
cească, culturală şi economică, veţi lua cu
noştinţă mai amănunţită din rapoartele gene
rale ale Consiliului arhiepiscopesc. 

Am c:onvingerea, că din discuţiile făcute 

în c1uhu1 curăţeniei, al gândului smerit, ai 
răbdării şi al dragostei noastre vor rezulta 
hotărâri cari vor influenţa bine promovarea 
morală şi religioasă şi a pre oţimei şi a po
porului. 

Cu acestea zise declar sesiunea adunării 
noastre deschisă. 

Şedinţa ordinară din 28 Aprilie 1929. 

Proces-Verbal No. I. 

Jnreg. sub No. 6463/ 1929 

1. Seziunea ordinară a Adunării Epar
hiale d nanul 1929, se deschide la ora 11 dim. 
prin săvârşirea unui serviciu divin, în Ca
tedrala Patriarhiei, la care au oficiat Arhim. 
Galaction Cordun, împreună cu Consilierii 
Referenţi, Pr. Bărbulescu şi Moldovan cum 
şi 2 diaconi, asistând şi P. S. Arhiereu-Vicar 
Platon C. Ploeşteanu, delegat cu prezidarea 
adunării, cum şi membrii adunării. 

2. După terminarea sfintei slujbe, toţi 
membrii trec în sala V, a Camerii Deputa
ţilor, unde P. S .. Preşedinte deschide şe
dinţa. 

Cuvântarea rostită, care se anexează sub 
litera A), este ascultată cu viu interes de toţi 
membrii adunării şi aplaudată, pentru pro
gresele realizate de Consiliul eparhial în 
cursul anului 192g, pe toate terenurile. 

3. Secretarii oc;.upă locurile la biurou şi 
din cercetarea celor prezenţi, se constată 
numărul de 31 membri aşa că lucrările pot 
începe. 

4. Inainte de a intra în ordinea de zi, 
Dl. Calotă, reprezentant al Circ. Giurgiu, 
aduce la cunoştinţă decesul d-lui C. Vicol, 
membru al adunării Circ. Videle, făcând 
o caldă expunere asupra personalităţii ace
stui bărbat de seamă, şi subliniează pier
derea ireparabilă ce îndurăm prin moartea sa. 

Adunarea, ridicată în picioare, în 
semn de omagiu pentru cel dispărut, 
după propunerea D-lui D. R. Ioani
ţescu, aprobă săi se trimită şi familiei 
printr'un delegat, o scrisoare de mân
gâere, arătând regretele noastre pen
tru pierderea 1 ui. 

5. De asemenea acelaş domn Calotă, aduce 
în discuţiune chestiunea serbării Paştelui, 
că mulţi săteni din judeţul său, cer a li se 
acorda permisiunea să serbeze Paştele la 5 
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Mai, dar că atât Ministerul Cultelor, cât şi 
de Interne, au luat măsuri aspre împotriva 
celor ce se vor abate dela dispoziţiile Sf. 
Sinod. 

In această chestiune, afară din ordinea de 
zi, se mai angajeară în discuţie D-l D. R 
Ioaniţescu, care dă informaţia că această 
chestiune fiind de resortul exclusiv al Sf. 
Sinod, Guvernul a înţeles să lase deplină 
libertate conştiinţei credincioşilor, dar a luat 
măsuri de reprimare împotriva agitatorilor, 
pentru menţinerea ordinei publice. 

D-sa, din cele constatate personal, arată 
că poporul este liniştit şi va trece şi peste 
criza de anul acesta: 

In aceiaşi chestiune, D-l Profesor Iorga, 
observă că această chestiune a serbării Pa
ştelui trebuia hotărâtă cu mult înainte, în 
consensul şi tovărăşia tuturor bisericilor 
orientale, care după căderea Rusiei ortodoxe, 
au în frunte Patriarhia Română, ca cea 
dintâi, iar forul superior, Congresul Na
ţi anal Bisericesc, care se întruneşte prea rar, 
la trei ani odată, trebuia întrunit şi înainte 
de această hotărâre, spre a nu ne pune în 
situaţie să ieşim din tovărăşia celorlalte bi: 
serici ortodoxe. De aceiaşi părere a fost şi 
I. P. S. Patriarh Regent. 

P. S. Preşedinte Platon, dă expli
caţi uni că în eparhia noastră a fost 
deplină linişte şi unele cazuri de ne
m ul ţumiri pe ici şi colo în această 
privinţă, au fost potolite de către 
trimişii Arhiepiscopiei. Deci roagă să 
se intre în ordinea de zi. 

6. Se prezintă şi se împart comisiunilor 
respective: 

a) Raportul general al plenului 
Consiliului cu 4 regulamente, se dau 
Comisiei de organizare. 

b) Raportul general al Secţiei Ad
ministrative bisericeşti, cu un raport 
special al înfiinţării Mânăstirii Negru
Vodă din Câmpulung, 
comisiei bisericeşti. 

c) Raportul general al Secţiei Cul
turale, cu un raport special asupra 
Academiei de Muzică şi altul asupra 
Infiinţării Seminarului Monahal, Co
misiei culturale. 

d) Raportul general al Secţiei eco-
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nom1ce, cu un raport asupra fondu
rilor: 

Proectul de buget al Arhiepisco
piei pe anul I 9 30; 

Raportul special pentru şcoalele 
de cântăreţi, căminul preoţilor cu 
bugetel pe anul 1930; 

Azilul Ghenadie cu bugetul; Aca
demia de muzică cu bugetul; Zic1irea 
Palatului Arhipiscop.-Patriarh; Fon
durile speciale primite de la Mini
ster; Seminarul Monahal; toate se 
împart comisiunei economice. 

7. La propuneri: D-l Profesor 
Iorga propune: 

a) Simplificarea formelor adunării, D-sa 
înţelegând această adunare mai mult ca o 
întrunire creştinească, şi neavând timp prea 
mult să vadă toate regulamentele, ce se propun 
spre studiere şi aprobare. 

b) Ca şi la Congresul Naţional Bisericesc, 
propune şi aici, ca să se facă la Vălenii-de
M unte, o şcoală de cântăreţi pentru cultivarea 
muzicii orientale, şi o şcoală de zugra'Ji, acolo 
având cel mai prielnic loc pentru dezvol
tarea acestor 2 ramuri de artă bisericească. 
D sa a şi găsit o casă, care se va putea re
para cu o sumă nu prea mare şi pentru 
aceasta asigură, că monumentele istorice îi 
vor sta la dispoziţie pe fiecare an cu sume 
însemnate. 

Se mai raliază la această ideie D-l 
Berceanu, care donează 5000 lei, D-1 D. R. 
Ioaniţescu cu 5000 lei, D 1 N. Racotă cu. 
2000 lei şi D-l Brătianu, fără a fixa suma. 

c) Mai propune D-l Profesor Iorga ca să 
se hotărască odată cu fixarea locului şi clă
direa Patriarhiei, într'o parte a Capitalei fe
rită de sgomotul asurzitor al Centrului şi 
care să formeze un colţ al Patriarhiei, cu 
toate instituţiile grupate în jurul său. 

d) Mai propune D-l N. Popescu-Prahova 
că neexistând un regulament al adunării 
eparhiale, să se elaboreze în cursul· anului 
viitor un asemenea regulament. 

Adunarea ia act cu plăcere de pro
punerile şi donaţiunile D-lui Iorga, 
Be1ceanu, N. Racotă şi Dinu Brătianu, 
cu privire la şcoala de cântăreţi şi 
zugravi, ce doreşte a se înfiinţa la 
Văleni-de-Munte, dar chestiunea se 
trimite în studiu Consiliului Epar
hial, care va 1 ua măsurile necesare, 
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întru înf~ptuirea acestor şcoale. 
De asemenea, cu privire la fixarea 

locului Patriarhiei, se va interveni 
locului în drept. 

Cu privire la facerea de regula
mente, în urma explicaţiilor date de 
Păr. Consilier I. Mihălcescu şi Eugen 
Bărbulescu, acestea intrând în com
petinţa Consiliului Eparhial plenar, 
ele se vor studia şi elabora de acest 
consiliu şi se vor prezenta adunării 
viitoare spre aprobare, după expe
rienţă de un an, dela aplicarea lor 
prov1zone. 

D-1. N. Popescu-Prahova, Pr I. Mi
hălcescu, şi Tudor Popescu îşi pot lua 
însărcinarea a elabora un regulament 
al adunării eparhiale, care va fi pre
zentat Consiliului Eparhial, spre cele 
de cuviinţă. 

Ne mai fiind nimic la ordinea zilei, şe
dinţa se ridică la ora I p. m., anunţându se 
cea viitoare pentru Luni 29 Aprilie ora 4 
p. m. 

Şedinţa din 29 Aprilie 1929. 

Proces-Verbal No. 2. 

Inreg. sub No. 6464/929 

Şedinţa se deschide la ora 4 ½ sub pre
şedenţia P. S. Vicar delegat, Platon C PJoe
şteanu, 

La desbaterile adunării a fost de faţă 
şi I. P. S. Patriarh şi lnalt Regent 
Miron dând şedinţei un fast deosebit şi 
explicaţii edificatoare. 

La ordinea de zi : 
Constatându-se numărul de 3 I a mem

brilor prezenzi, se încep lucrările. 
8. Părintele Stefan Iordănescu, referent 

al comisiei de' organizare, dă citire refera
tului său, anexat sub litera A, asupra ac
tivităţii desfăşurată de Consiliul eparhial 
plenar. 

Raportul se ia în considerare în gene
ral şi se alătură la procesul verbal sub li
tera B. Apoi urmează discu\ia pe articole. 
La comunicarea Consiliului, că în cursul 
anului a dispărut un membru de valoare, 
în persoana răsposatului C. Vicol; 

Adunarea împărtăşeşte cu durere a
ceastă pierdere si hotărăşte a se a
duce mângâeri familiei. 

9. Despre cele arătate sub punctul 2, că 
toate hotărârile adunării eparhiale din anul 
trecut au fost executate de secţiuni. 

Adunarea ia act. 

I O. De asemenea despre cele arătate 
în punctele 3 şi 4 ale raportului _general, 
că cei 2 P. P. S. S. Vicari au prezidat - la 
tus-trele secţiunile - 34 şedinţe. 

Se ia act cu mulţumire de munca 
depusă de P. P. S. S. Vie. ri şi de 
îndrumările date de I. P. S. Pa
triarh, rugând pe bunul Dumnezeu 
să-i · ţină sănătoşi, ca să coc ducă şi 
de aci înainte trebile bisericeşti spre 
bine. 

11. Comunicându-se sub punctul 5 al ra
portului general, că P. P. C. C. Consilieri 
refereµţi Eugeniu Bărbulescu dela secţia 
bisericească. C. Moldovan. secţia economică 
şi Manca Popescu dela secţia culturală, după 
împlinirea termenului de probă, au fost de
claraţi definitvi. 

Adunarea ia act. 

12. De asemenea ia act despre numărul 
considerabil de hârtii - 24, 323 - re
zolvate de consiliul eparhial în cursul anu
lui trecut şi despre introducerea nonei or
ganizări în Cancelaria Arhiepiscopiei, dela 
I Ianuarie, 1929. 

Asupra regulamentelor prezentate sub a
celaş punct (3 la număr) considerând că 
ele cer o studiere mai amănunţită. 

Adunarea, după propunerea comi
siunei, ia act de prezentarea I or şi 
hotărăşte a fi trimise, spre exami
nare, Consiliului eparhial plenar, care 
şi aplicându le în mod provizoriu, 
până la viitoarea sesiene a adunării 
eparhiale, când, după ce vor fi tipă
rite şi trimise tuturot membrilor din 
nou, vor fi aduse în şedinţa publică, 
împreună cu rezultatele obţinute în 
timpul aplicării lor provizorii, spre 
a lor discuţiune şi aprobare. 

13 Cu privire la înmulţirea funcţionari
lor arătaţi sub Nr. 7, şi acceptaţi în buge
tul Arhiepiscopiei de către Onor. Guvern, 

Adunarea ia act cu satisfacţiune 
că, graţie intervenţiei I. P. S. Pa-
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triarh şi stăruinţei referentului eco
nomic, s'au făcut mari îmbunătăţiri. 

Mai aprobă propunerea comisiu
nei şi Consiliului de a interveni, 
pentru prevederea în buget a urmă
toarelor posturi: 

r pictor, în scopul începerii unei 
şcoli de pictură b,zantină. 

r post de şef de serviciu pentru 
arhivă şi registratură 

Secretari, copişti şi oameni de ser
viciu la cele 2 r protopopiate. 

14. Cu privire la schimbarea câtorva pa
rohii dela un protopopiat la altul, de sub 
punctul g. 

Adunarea aprobă, ca: parohiile Ma
nu Cavafu şi Cărămidarii-de-jos din 
capitală, să treacă dela circ. III la 
a II-a protopopească. 

Parohiile Sf. Vineri-Ploeşti şi Bu
covu (rurală) să treacă dela circ. I 
Ploeşti la circ. III, Urlaţi. 

15. Despre complectarea locurilor deveni
te vacante în adunarea eparhiala, arătate sub 
Nr. 9 şi anume: unul de cleric la Giurgiu, 
unul de mirean în capitală şi unul la Videle. 

Adunarea aprobă propunerea co
misiunei, ca alegerea să se facă la 
toamnă, pentru restul timpului până 
la împlinirea periodului de -6 ani. 

16. Sub punctul ro se arată înfiinţarea 
pe lângă consiliul eparhial a comisiunei 
pentru numirea şi înaintarea funcţionarilor 
şi a comisiunei de disciplină a funcţionari
] or laici. 

Adunarea ia act şi aprobă modul 
ei de constituire. 

17. In fine, cu privire la dorinţa expri
mată de consiliu sub punctul r r şi repe
tată de comisiune, de a se da atenţiune 
măririi localului pentru cancelarii, în urma 
explicaţiei date de I. P. S. Patriarh, ca să 
nu să învestească deocamdată sume mari în 
localul, ce va servi pentru alte trebuinţe, 
că în curând, cu terminarea locuinţei Ar
hiepiscopului-Patriarh, va ceda pentru secţia 
economică sala de şedinţe din acest local, 
lăsând mai libere pe celelalte odăi din lo
cal ul Cancelariei. 
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Adunarea ia act cu mulţumire şi 
se uneşte cu propunerea referentului 
comisiei de organizare, de a sublinia 
şi recunoaşte munca încordată şi rod
nică depusă de consilierii referenţi 
şi onorifici ai consiliului eparhial, 
aprobând în totul raportul general 
al plenului. 

B. 
18. Se dă cuvântul d lui Nicolae Racotă, 

raportor al comisiunei administrative-bise
riceşti, care dă citire referatului său. 

Adunarea îl ia în consideraţie, în 
general, şi îl discută pe articole pre
cum urmează mai JOS: 

19. Despre cele arătate în punctul r al 
raportului general, că cele 2 r protopopiate 
din eparhia noastră, fiind foarte mari, între 
3 2 şi 7 5 parohii, iar nu între 20-5 o cum 
cere legea şi munca protopopilor fiind foarte 
împovărată. 

a) Adunarea, conform cu referatul 
comisiei organizatoare, cere să se in
tervină cu toată stăruinţa, ca să li 
se dea ajutoarele necesare la cance
larie; 

b) De asemenea dispune ca să se 
aducă mulţumiri în scris prefecturi
lor de Ilfov, Teleorman, Prahova şi 
Vlaşca, cari au pus la îndemâna pro
topopii or ajutoare de cancelarie; şi 
celorlalte autorităţi să se ceară a ne 
da concursul pe viitor. 

c) In acelaş fel, adunarea mai a
probă, după propunerea Părintelui 
Popian, ca secretarii cancelariilor să 
fie plătiţi până la Ianuarie 1930 din 
fondurile protopopeşti; deasemenea 
se pot detaşa unii cântăreţi cu slujba 
la cancelarie, luându-şi salariul lor 
de cântăreţi. 

d) Pentru înlesnirea coresponden
ţei şi uşurarea protopopilor, aduna
rea admite ca circularele mai lungi 
să se tipărească la centru şi să se 
expedieze gata parohiilor. 

20. Cu privire la situaţia parohiilor şi 
preoţilor din eparhie, la numărul lor, câte 
s'au înfiinţat anul trecut, câte sunt vacante, 
la modul de numire şi salarizare al preoţi-
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lor, arătate în punctul 2 şi 3 al raportului 
general, şi după propunerea comisiunei: 

a) Adunarea ia act şi aprobă mo
dul strict, cu care se recomandă în -
fiinţarea de noui parohii. Indeamnă 
ca şi pe viitor să stărue ca peste tot 
unde este cazul de a se înfiinţa noui 
parohii, să se clădească case paro
hiale, după planul tip dat de sf. Mi
tropolie, şi dacă se poate, pentru toţi 
slujitorii bisericii. 

b) Se uneşte cu propunerea de a se 
înfiinţa în Bucureşti încă r 2 posturi 
de preoţi ajutători la parohiile măr
ginaşe, unde este populaţia mai deasă 
şi expusă propagandelor străine. 

c) Să se ceară înfiinţarea de po
sturi de preoţi ajutători, plătiţi din 
bugetul statului şi la parohiile ru
rale, acolo unde parohiile sunt prea 
mari şi nu se pot păstori de un 
singur preot. 

d) Unde locuitorii cer, sau se an
gajează vre- o instituţie sau persoană 
particulară, pentru a întreţine un post 
de preot ajutător, trebue să se ceară 
garanţia sigură a Prefecturii judeţu
lui, Ministerului de Interne şi Culte 
ca în cazul când postul se prevede 
în bugetul comunei şi aceasta nu- şi 
ţine angajamentul vor plăti ele; în 
cazul că postul este plătit de o in
stituţie sau persoană particulară să 
prezinte acte autentice dela Tribunal, 
cu garantarea averii, şi vărsând suma 
integrală, la începutul anului pentru 
plata preotului, la casieria arhiepis
copiei, care-l va plăti cu stat lunar 
ca şi pe ceilalţi preoţi şi după a
ceiaş normă dela Stat. 

e) Faţă de numărul mare al can
didaţilor de preoţie, adunarea aprobă 
propunerea, ca autoritatea în drept 
să fie rugată a lua măsuri: sau să 
restrângă numărul celor ce vor să 
intre în Seminarii, sau să le înles
nească drumul după terminare să 
meargă şi la alte Facultăţi. 

f) De asemenea absolvenţii de Se
minar, în vederea unei mai temeinice 
pregătiri pentru preoţie, să fie trimişi 
în cursul lunilor de vară la câte o 
Mânăstire, la cursuri speciale de pre
gătire duhovnicească. 

g) De asemenea nouii hirotoniţi 
pe lângă practica de cele preoţeşti, 
ce o fac la Catedrală, să mai fdcă şi 
o practică de cancelarie şi aplicarea 
legii, la oficiul protopopesc. 

Cu privire la salarizarea clerului. 

2 r. Adunarea eparhială ia act de: 
a) Propunerea ca Onor. Minister de Culte, 

să revizuiască legea armonizării salariilor şi 
să elaboreze un proect nou de salarizare, 
ţinându-se seamă şi de veniturile fiecărei 
parohii, împărţite pe categorii. 

b) Să se intervină imediat la Ministerul 
Finanţelor, ca să se introducă în tot locul 
carnete de salarii, cum sunt în judeţul 
Dâmboviţa, acest mijloc fiind mai lesnicios 
pentru Arhiepiscopie şi mai sigur, iar auto -
ritatea bisericească să ţină numai evidenţa 
schim baril or. 

In sfârşit adunarea ia act de nouile hi
rotoniri de preoţi - de toate gradele - de 
pensionaţi şi decedaţi, observând cu plăcere 
că parohiile vacante se împuţinează din ce• 
în ce, iar călugării ce le-au suplinit să plece 
la Mânăstiri. 

22. Despre cele arătate sub punctul 5, cu 
privire la bisericile din eparhie, casele pa
rohiale şi protopopeşti, 

Adunarea ia act de stăruinţa, ce 
depune Consiliul întru reparaţia şi 
deschiderea bisericilor şi aprobă mă
sura luată, ca să se clădească case 
parohiale pentru tot personalul bi
sericesc, din cari să nu lipsească .sala 
de întruniri a Consiliului şi adunării 
parohiale. 

23. Despre cele arătate în punctele 5 şi 
6 ale rap. general al Secţiei bisericeştţ, co
misiunea prin raportul său aduce la cu
noştinţă adunării străduinţa, ce depune Con
siliul eparhial pentru ridicarea stării morale, 
culturale şi materiale a cântăreţilor, urmă
rind de 4 ani acest lucru şi aceasta ho
tărăşte: 

a) Ia act de această străduinţă, cu 
satisfacţie, şi îndeamnă a stărui mai 
departe. 

b) Să se urmărească a se numi 
peste tof cântăreţi cu şcoală, în locul 
celor practicanţi, cari rămân provi
zorii, până la prezentarea unora din 
categoria întâia. 
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Chiar dintre cei cu şcoală, când 
sunt mai mulţi candidaţi pentru un 
post, să se institue concurs 

c) Să se cheme Ia repetiţie pe 
vară toţi cântăreţii. 

d) Să se prezinte un regulament 
de către Consiliul Eparhial, în con
formitate cu legea de organizare şi 
statutul funcţionarilor, în care să se 
prevadă modul de numire, funcţio
nare, drepturi şi datorii şi să se aducă 
în o sesiune viitoare a adunării ca 
şi celelalte regulamente. 

· e) Să se intervină la autorităţile 
de resort ca să le îmbunătăţească şi 
situaţia materială. 

24. Cu privire la şcoalele de cântăreţi 
din Eparhie; 

Adunarea ia act şi aprobă modul 
de· funcţionare al celor 4 şcoale 
existente (Bucureşti, C.-Lung, Târgo
vişte şi T.-Măgurele) pe baza prin
cipiilor: 

a) Programă de studii unică, tri
misă dela Arhiepiscopie; 

b) Examen comun al tuturor şcoa
lelor în faţa unei comisiuni la Bu
cureşti; 

c) Comitet şcolar compus din pro
fesori, preoţi şi oameni de bine; 

d) Internat pentru toţi elevii; şi 
îndeamnă ca să se depună stăruinţă 
ca toate şcoalele să aibă internate. 
După propunerea D-lui rector al 

Universităţii N. Iorga, făcută în şe
dinţa premergătoare, 

Adunarea aprobă a se lua măsuri 
pentru înfiinţarea: 

a) Unei şcoli de cântăreţi la Vă
lenii de Munte. 

b) A unei şcoale de zugravi bi
sericeşti; Şi - dacă mijloacele vor 
permite - şi câte o şcoală de cân
tăreţi la Ploeşti şi la Giurgiu. 

Pentru aceasta recomandă a se strânge 
mijloace din: 

a) Contribuţiile lunare sau anuale 
din salariul cântăreţilor şi preoţilor, 
după o consfătuire prealabilă. 

b) Alte mijloace şi colecte după 
stăruinţa Păr. Protopopi. 

c) Să se ceară Ministerului Cut-
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telor a subvenţiona şi celelalte şcoli 
de cântăreţi din Eparhie. 

25. Pentru buna funcţionare a corurilor 
bisericeşti şi cântării în comun a poporului, 
in de comun acord cu propunerile consi
liului şi a raportorului; 

a) Adunarea eparhială ia act de 
faptul, că poporul apreciază slujba 
religiosă cu cor şi dă sprijinul său 
moral şi material în acest scop; 

b) Să se stărue a introduce ideia, 
ca să cânte gratuit elevii de şcoală 
şi adulţii; 

c) Să se tipărească o liturghie 
uşoară (pe trei voci) care să se răs
pândească în toate şcoalele de toate 
gradele: primare, secundare, normale, 
seminarii, şcoale de cântăreţi, prin 
mijlocirea organelor competinte. 

d) Dl profesor Cucu şi Academia 
de muzică religioasă să se îngri
jească de tipărirea şi a altor cântări 
religioase ortodoxe, în acelaş scop de 
răspândire în popor. 

e) Să se institue premii pentru 
cele !mai bune · lucrări şi încercări 
de asemenea natura, intervenindu-se 
la autorităţie bisericeşti şi laice şi 
să le dea. 

f) Seminariile teologice să fie Înm 
vitate a da tot sprijinul unor ase
menea manifestări religioase, cu co
rurile lor, 

g) Dl. Inspector Chirescu va ur
mări mişcarea; 

Iz) Regulamentul corurilor biseri
ceşti se trimite Consiliului eparhial 
plenar spre cercetare şi aplicare. 

26. Despre cele arătate la punctul 8, cu 
privire Ia dărnicia poporului şi a persoa
nelor oficiale, după propunerea Păr. N. Po
p1an, 

Adunarea ia act cu mulţumire şi 
propune să li se aducă mulţumiri 
din adunare, iar pentru Dl. D. R. 
Ioniţescu - subsecretar de stat şi 
Dl: Dr. Deculescu Prefectul Jud. 
Ilfov, să se mijlocească medalierea 
cu Răsplata muncii pentu biserică 
clasa I. 

27. Cu privire la buna funcţionare a 
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Consilii! or şi adunări! or parohiale, arătate 

la punctele 9 şi 10. 

Aduna: ea ia act şi pentru clarifi
carea unor puncte din lege şi statut, 
propune ca congresul naţional biseri
cesc să facă un regulament pentru ad
ministrarea parohiilor şi tuturor foru
rilor creiate de noua lege, sau poate 
fi elaborat chiar de consiliul nostru 
eparhial şi propus adunării viitoare. 

28- Asupra punctului II din raportorul ge
neral, raportul aduce la cunoştinţa adunării 
câteva cazuri de indisciplină a clerului şi 
cere sancţionarea 1 or. 

Adunarea ia notă de acele denun
ţuri şi cere ca preoţii dedaţi viţiu

lui şi nedisciplinaţi să fie daţi ude
căţii consistoriilor, asemenea şi cei 
ce nu mai pot sluji din cauza bă
trâneţii, îndemnaţi a şi cere pensio
narea. 

29. Cu privire la punctele 12, 13, 14 şi 
15. din raportul general, în care se arată: 
străduinţa b:sericii în progaganda religioasă 
şi de prozelitism, viaţa morală şi religioasă 
a poporului şi relaţiunile dintre reprezen
tanţii ei şi ai autorităţilor laice, adunarea, 

L act cu mulţumire despre ele 
şi roagă Consiliul eparhial a urma 
cu ace1aş1 râvnă p ~ viitor, întru 
propăşirea instituţiei. 

30. Acelaş raportor, Dl. Racotă, citeşte 
referatul asupra transformării parohiei din 
fosta mânăstire Negru-vodă din Câmpu
Lung. Muşcel, iarăşi în Mânăstire cum a 
fost înainte de r 894, arătând că enoria sa 
(poporul) a fost trecută la o biserică ve
cină, la Sf. Impăraţi unde, cu numele Su
beşti, s'a creiat o parohie nouă; iar fosta 
parohie Negru-V odă, cu specială menire 
de a îngriji de seminarul teologic al orfa
nilor şi depinzând direct de Arhiepiscopia
Mitopolie a Bucureştilor. 

Adunarea ia act cu aprobare de 
cele săvârşite. 

Raportul gen. al secţiei bisericeşti 
se alătură sub litera C 

31. Se dă cuvântul D-lui Stancu Brădi
şteanu, raportorul comisiunei culturale, care 
referă asupra activităţii culturale a Arhie-

piscopiei, în cursul anului I928 şi anume 
despre: cercurile pastorale, conferinţele ge
nerale pastorale, seminariile teologice, în
văţământul religios din şcoalele primare şi 
secundare, Academia de muzică religioasă, 
studenţii trimişi în străinătate, revista „Apos
tolul", misionarismul, opera samaritană, săp
tămâna de retragere, lucrările teologice 
apărute din pana teologilor din eparhie. 

Se admite raportul în general şi 
se ia în discuţie pe articole. 

32. La punctul despre învăţământul teo
logic, Dl. Dr. Ştefan Bogdan observă, că 

nu este o legătură prea strânsă între Facul
tatea de teologie şi biserică şi nici nu s'a 
amintit în raport despre acest lucru. 

Dl. St. Brăcişteanu, raportor, răspunde, 
că n'a vorbit despre Fac:.;ltatea de teologie 
fiindcă ea nu depinde de Arhiepiscopie ci 
de Patriarhie. 

!nalt P. S. Patriarh, intervine în discu
ţiune şi dă explicaţiuni luminoase cu pri
vire la chestiunea învăţământului superior 
teologic: 

In prezent avem o comisiune mixtă ce 
lucrează la un proect de lege al învăţămân

tului teologic. In acest proect rolul bisericii 
la Facultatea de teologie este ceva mai ac
centuat ca până acum, însă nu în aşa măsură, 
ca să atingă autonomia ei. Biserica cere ca 
la numirea profesorilor, ~ă aibă şi ea cuvân
tul şi anume: cercetându-i pe toţi din punct 
de vedere doctrinar ortodox, fără a influ
enţa în alte direcţii. 

Adunarea ia act cu recunoştinţă 
de străduinţa I. P. S. Patriarh în 
toate direcţiunile. 

33. Cu privire la învăţământul religiei 
în şcolile primare şi secundare, Dl. Bră • 
dişteanu şi Protopopul N. Popian, propun 
ca controlul religiei în aeeste şcoale să se 
facă de preoţi, nu de laici, iar religia să 
fie predată în şcoalele primare numai de 
către preoţi. 

Adunarea aprobă şi cere să se in
tervină. 

34. Cu privire la Cercurile pastorale de 
la sate, protopopul N. Popian, arată ne
mulţumirile ce se creiază în popor, prin 
plecarea preoţilor Dumineca de la slujbă, 
spr~ a merge la Cercurile pastorale ş_i cere 
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ca să plece ceva mai târziu, după termi
narea slujbei. 

I. P. S. Patriarh, observă că în parte are 
dreptate, dar slujba în sobor şi mai ales la 
sate, este cât se poate de edificatoare pen
tru popor, aşa că ceiace se pare că popo
rul pierde într'o Duminică, câştigă înzecit 
moralmente, ascultând o slujbă în sobor 
odată pe lună, iar un preot vrednic, poate 
face de dimineaţă slu ba utreniei la el şi 
merge şi la cerc. După aceia, se ştie, că 
adunările după masă nu fac atâta ispravă, 
ca să fie înlăturată slujba de dimineaţa. 

Adunarea fiind de aceiaşi părere, 
rămâne lucrul aşa cum s'a urmat 
până acum. 

35. In aceiaşi chestiune a Cercurilor pas
torale de la sate, protopopul N. Popian 
arată, că cercurile preoţilor unite cu ale în
văţătorilor au dat mai bune rezultate ca 
atunci când snnt singure, pentru că învă
ţătorii au elementul şcolar, care aduce şi 
pe pări1gi şi fac şedinţele mai variate şi 
atrăgătoare. Să se facă programa acestor 
cercuri împreună cu învăţătorii. 

Dl. St. Brădişteanu, de acord cu N. Po
pi an arată că fostul ministru Haret, a reu
şit să-i unească, dar în urmă s'au despărţit. 

Este nevoe a se uni şcoala, biserica şi 
elementele culte de la sate: medici, agro
nomi, silvicul, administratorui etc., căci nu se 
poate închipui o cultură românească fără 
bază religioasă. In desfăşurarea acestei miş
cări culturale nu este încă un sistem pre
cis. Lumea simte necesitatea acestei activi
tăţi culturale şi ea trebue s1 fie religioast 

Adunarea aprobă aceste propuneri. 

36. In aceiaşi chestiune Părintele Po
pian mai propune ca sumele prevăzute în 
bugetele parohiilor pentru propaganda cul
turală, să fie trimise la Arhiepiscopie şi 
ţinute de Secţia Economică la dispoziţia 
Secţiei Culturale, în scopurile sale de pro
pagandă, formând fondul culural. 

De asemenea preotul Atanasiu Azuga 
propune ca o parte din sumele ce se strâng 
la biserici din ofrande, când se face slujba 
în sbor la cercuri, să se t1 imită la acelaş 
fond cultural central. 

Adunarea aprobă şi aceste două 
propuneri. r• •-O ~. •- --•~ ...,..r 

!' 
' I ,• , I f' O 

1,1.._1._,1~,·ii'i 

- I 
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37. Dl. N. Popescu-Prahova, profesor la 
Facultatea de teologie din Chişinău, aduce 
elogii Consiliului eparhial pentru activita
tea culturală desfăşurată şi omagii respec
tuoase I. P. S. Patriarh, care este iniţia~o
rul şi îndrumat orul acestei mişcări din 
Eparhie. 

Arată după aceia situaţia grea a studen
ţimei după război, cum se sbate cu lipsc1ri 
de tot felul în a-şi procura hrana, cărţi şi 
spese de drum, când merge în străinătate. 

Pentru a pune la adăpost pe studenţii 
teologi ce merg în străinătate, D-sa pro
pune a se interveni la Episcopii sau alte 
organe competinte, spre a se creia în Pa
ris, un cămin al studenţilor teologi. 

Acest cămin va fi pus sub supraveghe
rea superiorului Capelei din Paris, iar ai..::i, 
în ţară, să se formeze un fond numit al 
bursierilor, care să alimenteze din: 

I. Ajutoarele primite de la :Mi
nisterul Cultelor. 

2. Subvenţiile bisericilor cu averi 
propr11. 

3. Din cheta ce se va face în 
ziua de Sf. Nicolae, în bisericile din 
toată ţara, întrucât viaţa acestui sfânt 
este în legătură cu scopul ce se ur
măreşte prin cheta de ziua lui. 

Adunarea primeşte cu satisfacţie 
propunerea şi o trimite Consiliului 
eparhial spre executare. 

38. Luând în censiderare şi celelalte pro
puneri ale raportorului Comisiei cuiturale, 

Adunarea eparhială mai aprobă; 
I. Să se intervină pe lângă In

stitutul Biblic, ca să se publice tra
tate cu anumite chestiuni soda] creş
tine de exegeză sau doctrină, de care 
preoţii să se folosească în pregriti
rea predicelor şi conferinţelor. 

2. Preoţii cari se disting printr'o 
activitate deosebită să fie recompen
saţi moral sau material. 

3. Să se creeze un fond pentru 
misiunarii, cari ar lua parte la şe
dinţele Cercurilor pastorale. 

4. Fiecare protopopiat să înteme
eeze o revistă, un fel de curier al 
activităţii pastorale din protopopie, 
îu care să se publice activitatea 
preoţilor meritoşi, precum şi predi-
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cile şi conferinţele cele mai bune. 
5. Să se ceară ca Secţia Culturală 

a Consiliului central bisericesc să 
ia iniţiativa unei reviste de pedagogie 
creştină ortodoxă a profesorilor de 
religie din întreaga: ţara. In această 
revistă să se studieze toate proble
mele în legătură cu învăţământul re
ligioas şi teologic. 

6. Elevii ultimelor 2 clase de se
minarii şi studenţii facultăţilor de 
teologie, să fie duşi în timpul verii, 
o lună, într'o localitate de munte sau 
mânăstire, unde, ajutaţi de spirituali, 
să fie introduşi mai adânc în viaţa 
reHgioasă şi deprinşi cu practicarea 
rugăciunii etc. 

Raportul general se anexează sub litera D. 

39. Se dă cuvântul Părintelui G. Negu
lescu, raportorul comisiunei economice, care 
citeşte referatul său asupra raportului ge
neral al secţiei economice, cu mulţimea 
fondurilor proprii sau date în administrarea 
Arhiepiscopiei, cu bilanţul acestor averi, ară
tând şi daniile făcute de popor pentru reparări 
şi clădiri de biserici şi case parohiale. 

Adunarea ia act cu aprobare şi cu 
multă satisfacţie de străduinţa, ce se 
depune întru înmulţirea averii Arhie
piscopiei, aprobând şi punctul de 
vedere admis de consiliu ca, deocam
dată să nu se cheltuiască, ci să se 
tot agonisească, până când se va a
junge ca din venitul lor să se înde
plinească un scop. Aprobă şi pro
punerea I. P. S. Patriarh ca simţin
du-se nevoie de organizarea secţiei 
economice cu casa în regulă, în clă
direa cea nouă, să se poată lua dela 
toate fondurile câte ceva în acest scop. 

Se dă descărcare gesti unei I 9 2 g. 
Raportul general al S. E. se ane

xează sub litera E. 

40. Acelaşi raportor dă citire referatului 
său asupra clădirei Palatului Arhiepiscopului
Patriarh, ce se anexează sub litera F. 

Se ia act şi se aprobă. 

41, Se dă citire referatului asupra rapor
tului Secţiei Economice ce tratează despre 
fondurile speciale, predate, de Ministerul 

Cultelor în administrarea Arhiepiscopiei în 
număr de 107. 

Adunarea, după explicaţiile l. P. 
S. Patriarh aduce mulţumiri D-lui 
St. Brădişteanu de sprijinul dat pentru 
predarea aceetor fonduri. 

b) aprobă concluziile referatului, 
ca să se ceară şi celelalte fonduri 
ale bisericilor ce nu s'au predat încă, 
iar cele dela 5000 lei în jos, să fie 
predate spre administrare, bisericii or 
respective. Raportul general se ane
xează sub litera O. 

42. Se dă citire referatului asupra rapor
tului special despre ,,Fondaţiunea Azilul 
Mitropolitului Ghenadie 1•• 

Averea acestei fondaţiuni, care se ridică 
la o valoare de circa g.000.000 şi care a 
fost administrată de un epitrop mirean, a 
fost luată în primire de I. P. Sf. Patriarh, 
care o administrează cu organele sale dela 
Arhiepiscopie, fără a călca nici partea juri
dică a instituţiei, întrucât Epitropia legală 
dispune. Astfel, această fondaţiune va continua 
pe lângă biserică, a face bine, cum a fost 
şi în gândul fondatorului, ca urmaşul său 
în scaun să o conducă şi să o administreze 

Adunarea ia act. 

Raportul se anexează sub litera H. 

43. Acelaşi referent dă citire referatului 
cu privire la construirea şcoalei de cântăreţi 
şi căminului, arătând în partea I., chestiunea 
antreprizei şi în a II-a, gestiunea financiară. 

Adunarea aprobă: 

a) ca să se execute lucrările de 
corectare a clădirei, chi::i.r în vara 
aceasta, în comptul antreprenorului. 

b) Dă descărcarealcomitetului şcolar, 
prin Pr. Eugen Bărbulescu, pentru 
gestiune~ financiară a acestei şcoli 
şi cămin. 

44. Acelaşi referent citeşte raportul cu 
privire la Sanatoriul din Techirghiol, ară
tând îmbunătăţirile făcute acolo. 

Adunarea ia act şi îndeamnă Con
siliul a lua măsuri pentru zidirea 
unui etaj. 

Se aprobă bugetul acestui sanatoriu. 
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Attexa I. 
45. Se dă citire raportului asupra înfiin

ţării Seminarului monahal dela Cernica, ară
tându-se tot ce s'a făcut până acum pentru 
a-l pune în stare de funcţionare. 

Adunarea ia act şi dă cuvenita 
aprobare. 

Anexa j. 
46. In sfârşit se citeşte raportul asupra 

bugetului Arhiepiscopiei, cu statul desvol
tator, bugetul Mânăstirii Topliţa, bugetul 
Căminului preoţilor şi şcoalei de cântăreţi, 
bugetul Academiei de muzică, bugetul se
minarului monahal. 

Adunarea ia act cu aprobare despre 
alăturatele bugete şi de posturile pre
văzute în plus ca: I curier al Arhie
piscopiei; r şef de birou el. I,. 2 r 
protopopi, cu salarii a 950 lunar, 2 r 
secretari protopopeşti, 2 r impiegaţi 
de cancelarie, 2 I oameni de serviciu 
şi roagă Consiliul Eparhial (Secţia 
Economică), să stăruie la Ministerul 
Cultelor, să fie trecute în bugetul 
statului pe anul viitor. 

Anexele: K. L. M. N. O. P. R. 
47. Ne mai fiind nimic la ordinea zilei, 

se dă cuvântul D-lui Mihail Berceanu, care, 
într'o cuvântare înflăcărată, îşi arată bucuria 
ce a resimţit luând parte cu tot devota
mentul la lucrările Consiliului şi Adunării 
noastre Eparhiale, dând sprijin cu cuvântul 
şi cu fapta la înaintarea bisericii strămo
şeşti. Trebue să recunoaştem, zice D-sa, că 
factorul principal, care a ştiut să coordoneze 
şi să facă şi să dea căldură acestei forţe ce 
pâlpâe în poporul nostru, a fost I. P. S. 
N astru Patriarh şi Regent, făuritorul legii 
de organizare, care a chemat acest popor 
la viaţa bisericii. 

In activităţile omeneşti, omul de iniţiativă 
şi cu gând curat de înaintare, însufleţeşte 
firele tainice ale sufletului poporului şi-l 
conduce cum vrea. Noi, înainte de a avea 
legea actuală, am avut comitetele ce au pre
gătit calea legii. 

Biserica, în 6 ani, a adunat 45 miloane 
dela săraci. Bogaţii n'au dat. Primăria Ca
pitalei a adăugat Ia această sumă 25 mili
oane, dar s'a făcut o operă ce ar fi costat 
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mult mai mu1t, poate sute de milioane, căci 
pe noi nu ne interesează atât materia cât 
mai ales pornirea nestăvilită a sufletului 
creştin ortodox, pentru susţinerea institu
ţiei sale. 

Ne-a ajutat şi judeţul şi la un moment 
dat ne• a întrecut. Cazurile izolate, ce stau 
încă în nelucrare, nu ne impresionează. 

De aceia, este necesar ca această mişcare, 
fără seamăn, care este în suflete, trebue sus
ţinută şi de aci înainte şi cu mai multă 
căldură. Şi pe acei preoţi, cari în sărăcia şi 
abnegaţia lor erau şi sunt în fruntea miş
cării, să-i sprijinim. Şi când vom porni la 
munca constructivă, nu cu ură, ci în ritm 
de bunătate şi iubire creştinească, căutând 
să înlămrăm unele acţiuni de vanitate şi 
răutate. 

Preşedintele nostru spiritual, I. P. S. Pa
triarh, se va simţi mai tare. bazat pe forţa 
noastră sufletească şi, pe lângă rolul cel 
mare ce-l are în ţară, va ţinea echilibrul per
fect între elementele ce compun şi conduc 
biserica. 

Ca mijloace practice, pentru realizarea 
acestui program de lucru, Domniasa propune: 

r. Să fie captaţi cei 25.000 studenţi şi 
puşi în slujbă de misionarism pentru 
încreştinarea poporului. 

2. In relaţiunile preotului cu organele 
publice, el să-şi spună totdeauna cuvântul, în 
toate chestiunile de ordin obştesc. 

Profitând de bunăvoinţa acestor organe, 
el să expună chestiunea totdeauna având în 
vedere binele public, nu cel personal, dând 
toată gloria să cadă asupra lor, nu asupra 
sa şi ridicându-se deasupra partidelor poli
tice, el fiind un conducător spiritual al tu
turor, fără deosebire de partid, vom câştiga 
în suflete mai mult decât în materie, deşi 
nici aceasta nu va întârzia. 

Sfârşeşte aducând omagii I. P. S. Patriarh, 
care a determinat acest curent de reînviere 
în biserica românească, pe toate terenurile. 

P. S. Platon C. Ploeşteanu, mulţumeşte 
membrilor adunării pentru concursul dat şi 
închide şedinţa la ora 7½, în cea mai mare 
însufleţire. 

Preşedinte 

t Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON. 

Secretar general 
Pr. EUGEN BĂHBULESCU 
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CATEHISM ORTODOX CONTRA SECTANŢILOR 
EDIŢIA SFÂNTULUI SINOD BULGAR. 

de Bogoliubov-Kalnev 

§. 2. Despre Sfintele Icoane. 

Intre bare. Ce însemnează cuvântul ,, icoană"? 
Răspuns. Este un cnvânt grecesc. Tradus 

în româneşte, însemnează: chij,, in(d ţiţare. 

In biserica ortodoxă, cu acest nume (icoană) 

se arată chipul lui Dumnezeu, al îngerilor 
şi al sfinţilor. 

Inlrebare. Pe :temeiul cărei porunci şi 
când au început să fie întrebuinţate icoanele? 

Răspuns. Sfintele chipuri au apărut în 
Vechiul Testame~t, din porunca lui Dum
nezeu. Chiar Domnul a poruncit lui Mo:si 
să facă arca Alianţei, heruvimi de aur !;i 
şarpe de aramă (Eşi1e 25: ro, 18; Num. 
2 I: 8, 9). 

Intrebare. Ce însemnătate aveau lucrurile 
acestea sfinte - făcute de mână omenească 
- în Vechiul Testament? 

.Râspuns. Arca Alianţei amintea oameni
lor, pe ·Insuşi Dumnezeu, împărăţind peste 
lume (Num. 10· 23-25). Şarpele de aramă 
închipuia în mod tainic pe Hristos cel răs
tignit (Ioan: 3: I 4). Chipul Heruvimilor din 
cortul mărturiei şi din templu vorbeau oa
menilor despre purtărorii slavei lui Dum
nezeu - sfinţii îngeri (Iov 29: 3). 

Intrebare. Până când au existat icoanele 
sau chipurile V. Testament? 

Răspuns. ,, Până când a stat în picioare 
cortul întâ1~ adec.ă până la „ vremea de în
dreptare" (Evr. 9: 8, ro). 

Intrebare. Nu cumva au fost oprite sfin
tele chipuri în Noul Testament? 

Răspuns. Nu! In Noul Testament trebu
esc doar ,,îndreptate" (Evr. 9: 10). Intr'ade
văr, aceste icoane sunt potrivite la Evan
ghelie (adaptate). In Vechiul Testament, cei 
ce au zidit Cortul Mărturiei nu au văzut 
faţa lui Dumnezeu (Deuter. 4: 15) şi de 
aceea nu au avut chipul Lui. In Noul Tes
tament, clziat în momentul întemierei bisericii 
lui Htistos, Dumnezeu s'a arătat oamenilor. 
Pe acest temei, potrivit cu viziunea prooro
cului Daniil, Dumnezeu Tatăl ni se înfăţi
şează ca un Bătrân (Dan. 7: 9); Hristos 
Mântuitorul - Bărbat Tânăr (Dan. 7: 13) 
şi Răstignit ( Ioan 3: 13) ; Sf. Duh - în 
chip de porumb (Mat. 3: 16). 

Intrebare. Se aminteşte oare în Noul Trs
tament, că creştinii vor avea vreodată 

icoane? 

Răspuns. Amintire ascr,ns:'i, privitoare la 
aceasta, gă-;im la Ap. !_=>avei. El scrie, că 
chiar cu ultimele zile ale anticristului, la 
sfârşitul lumii, pe pământ, vor fi lucruri 
s_;inte în biserici. Atari lucruri sfinte, văzute 

pe cari antihrist va încerca să le înlocuiască 
cu chipul său, pot fi numai icoanele lui 
Hristos (2 Te~. 2: 4, 5 şi Apoc. 13: 14). 

Intrebare. De ce nu se \ orbeşte în Noul 
Testament mai clar şi mai amănunţit des
pre icoane? 

Răspuns. Fiindcă în scrierile N. T. -
despre toate lucrurile ni se dau numai te
meiuri legale. Despre multe chestiuni se 
vorbeşte pe scurt. iar despre unele abia se 
face aluzie (1 Petru 5:r2; 2 Tes. 2:5). 
In Noul Testament, de pildă, nu se arată 
cum trebue săvârşit botezul, împărtăşania, 
cununia şi celelalte taine; - ce anume 
cântări duhovniceşti să cânte creştinii pen
tru zidirea lor sufleteasc:ă (Col. 3: 13) şi ce 
anume praznice să sărbătorim. După ce am 
anzit acestea, trebue oare să ne mirăm de 
faptul că în Evanghelie nu s'a scris mult 
despre icoane? 

Intrebare. Ce fapt vorbeşte mai direct şi 
mai hotărâtor despre aceea că v(chii creştini 
au cinstit sfintele icoane? 

Răspuns. Chiar viaţa primilor creştini 
mărturiseşte acest lucru. Cercetările învăţa
ţilor au descoperit în cimitirile subterane 
- de pildă în catacomba lui Ianuarie şi 
Domitil - chipuri sfinte, ce se referă la 
primul veac după naşterea lui Hristos. Din 
al doilea secol după Hr., au ajuns până la 
noi icoane murale cu Buna Vestire, Maica 
Domnului cu pruncul în braţe etc ... Sf. Me
todie din Patara, care a trăit în sec. III 
(mort la 312), a scris: ,,chipurile înger lor, 
puterilor şi stăpânirilor, lucrate din aur, le 
facem în cinstea şi slava lui Dumnezeu". 

De aci putem afirma, fără greşală, că 
adevăraţii creştini au început să cinstească 
sfintele icoane chiar dela începutul istoriei 
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lor - fapt despre. care mărturiseşte şi Sf. 
Tradiţie. 

Inlrebare. Pe bază de mărturii străvechi, 
se poate oare întări şi faptul că, în vechime, 
primii creştini s'au închinat înaintea lucru
rilor făcute de mâini omeneşti? 

Răspuns. Pe deplin - se poate. Tertu
lian, de pildă, în apărarea fraţilor săi scria 
,,nu ne ruşinăm de faptul că ne învinovă
ţesc fiindcă ne închinăm crucii" (Apolog. 
cap. 16). Iar crucea este deasemenea icoana 
lui Hristos Cel Răstignit. 

Despre acest 1 ucru mărturiseşte şi dese
nul caricatură, reprezentând un creştin care 
se închină Mântuitorului răstignit pe cruce 
- desemn făcut de un păgân anonim ajuns 
până la noi, cu inscripţia: ,, Alexamen se 
roagă lui Dumnezeu ... 'L. Reiese clar, că în 
acea vreme creştinii de talia lui Alexamen 
se închinau înaintea sfintelor chipuri, - în 
deosebi, înaintea lui Hristos cel Răstignit, 
fapt luat în derâdere de către păgâni. 

lntrebare. Dar ce chipuri sunt oprite în 
Sf. Scriptură? 

Răspuns. Chipurile Zeilor mincinoşi -
ale idolilor (E~ire 20: 4, 23. Fapt. 3: 14). Cu 
aceşti idoli fără suflet au înlocuit păgânii 
pe adt văratul Dumnezeu. De ăceea idolii 
sunt nespus de protivnici Domnului. 

Intrebare. După judecata Bibliei, se poate 
oare să ne închinăm în faţa sfintelor icoane? 

Răspuns. Sf. Scriptnră ne încuviinţează 
acest lucru. In Vechiul Testament, Isus 
Navi 11 a căzut la pământ înaintea arcei Dom
nului" (I. N avi 7: 6). Psalmistul David s'a 
închinat înaintea sfântz.lui templu Duu::;_ne
zeesc (Pr. 137: 2 comp. 26: 4). Aşa dar, 
creşHnz"i se pot închina înaintea icoanelor, fără 
ca să le îndumnezeiască. 

Inbebare. Dar pentru ce se aprind can
dele, lumânări şi se cădeşte înaintea icoa
nelor? 

Răspuns. Candelele şi lumânările aprinse 
arată bucuria inimilor creştine căldura cre
dinţei lor şi focul închinătorilor Îdaintea 
tronului Dumnezeesc. Chiar Dumnezeu a 
poruncit proorocului Moisi să se aprindă 
sfrsnice şi să se cădească cu tămâe binemi
rositoare înaintea sfintelor chipuri. (Eşire 
27:20, 21; 30:r, 35, 37). In Noul Testa
ment, în Apocalipsă, se arată, că slujirea 
duhurilor cereşti pentru Dumnezeu, se în
făptueşte oarecum deodată cu ardere de 
sfesnice şi cu cădire de tămâe (Apoc. 4: 5 ; 
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8: 3. 4, 5). Creştinilor s'a poruncit să îmi
teze pe cei ce locuesc în ceruri (Col. 3: 2 ), 

Aşa dar, în timpul serviciului divin, orto
dox, se aprind candele şi lumânări în semn 
de ardere de bucurie a duhului nostru, faţă 
de Dumnezeu şi se cădeşte cu tămâe spre a 
aminti credincioşilor, că rugăciunea noastră, 
întocmai ca şi fumul din cădelniţă, trebue 
să se înalţe spre tronul Dnmnezeesc, sfinţită 
şi întărită „cu harul Prea Sfântului Duh'L. 

Intrebare. Aprinsul lumânărilor şi căditul 
cu tărnâe, în timpul serviciului divin, orto
dox, sunt oare conforme cu vorbele Ap. Pe
tru, în virtutea cărora creştinii sunt datori 
să aducă /e1 tfe duhovniceşti, plăcute lui Dum
nezeit (1 Petru 2:5)? 

Răspuns. Pe deplin. Tămâea şi lumână
rile sunt cf:l mai curat produs al naturei. 
Aprinzându-le, creştinii ortodocşi îşi amin
tesc cu aceasta de îndatorirea ce au, de a 
sluji lui Dumnezeu cu inimă curată şi cu 
credinţă fierbinte - lucru cerut tocmai de 
slujirea „duhovniceasd'i., plăcută" lui Dum
nezeu. 

DARURI ŞI MULŢUMIRI 

Biserica din parohia Meliceşti, comuna Te. 
lega, jud. Prahova a primit următoarele daruri: 

1) Un steag, în valoare de lei 7000, donat 
de soţii Ghg. C. Buga. 

2) Un epitrahil în valoare de lei 1800, 
dăruit de soţii Const. G. Buga. 

Mulţumiri şi arhierşti binecuvântări. 

Biserica parohială „ Valea Stâlpului" din 
corn. Olteni,. jud. Prahova a primit urmă
toarele daruri: 

1) Un policandru în valoare de lei 12.000, 
donaţia soţilor Nicolae V. Voinea şi Ghg. 
Dragomir. 

2) Un rând de vesminte şi un acoperământ 
pentru sfânta masă, în valoare de lei 9000, 
donaţia familiei Ghiţă V. Parepa. 

3) Un acoperământ pentru Sf. Masă în 
valoare de lei 3000, dăruit de familiile C-tin 
Bădescu şi Niculae Mărculescu. 
Exprimăm călduroase mulţumiri şi arhie

reşti binecuvântări. 
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Apel către Doamnele Preotese. 

. V~ aducem la cunoştinţă că „Aso
c1aţ1a;Preoteselor" face de două ori pe 
an un bazar. Al doilea bazar al acestui 
an va fi în ziua de 29 Iunie. Scopul 
este următorul: să venim în ajutorul 
vă~uvelor ~i orfanilor de preoţi, însă 
mat ales sa construim un cămin, în 
care vom adăposti şi pe cei ce în fie
care moment Ie auzim glasul slăbit de 
suferinţe: ,, Ajutaţi-ne, daţi-ne posibili
tatea de a fi şi noi folositori so
cietăţii"! 

Cine poate şti ce comori ascunde 
un trupuşor gol, lipsit de pâinea zil
nică? 

Ajutaţi-i, daţi pentru ei! Un obiect, o 
cămăşuţă, o pernă, un şerveţel - pen
tru noi lipsa nu este obsevată în casă. 
Pentru un bazar, acestea toate consti
tue o sumă cu care se pot alina atâtea 
suferinţe, se pot şterge atâtea lacrimi. 

Dragi surori preotese, este timpul 
când sămânţa virtuţiilor creştine să
dită cu sfinţenie în sufletele no~stre 
de părinţi şi de profesori, să-şi dea 
roadele. Şi cu cât mai mare ne este 
chemarea, căci poziţia noastră socială 
diferă mult de celelalte semene. Sun-
tem Preotese ! · 

Faptele noastre creştineşti vor fi în
tocmai ca sămânţa semănătorului din 
par~bolă, care căzând pe un pământ 
roditor, care a crescut şi a îndestulat 
din belşug pe toţi. 

Deci, dragi surioare, ca opera noa
stră să poată fi îndeplinită cât mai 
curând, vă amintim cuvintele Mântui
torului care s'a jertfit pentru răscum
părarea păcatului strămoşesc : 

11 Iubiţi pe aproapele vostru ca pre 
voi înşivă; ajutaţi pe cei neputincioşi· 
daţi şi nu cântăriţi faptele voastre" i 

Comitetul. 

Condiţiunile de admitere 
ln Seminarul monahal din Sf. Mânăstire 

Cernica. 

Lucrările pregătitoare pentru înce
perea cursurilor Seminarului Monahal 
î~fiinţat în Sfânta Monastire Cernica: 
fimd gata, se aduce Ia cunoştinţa celor 
interesaţi că înscrile pentru examenul 
de admitere în clasa 1 se vor face 
1-24 Martie a. c., iar cererile ~e vor 
îndrepta Ia Secţia Culturală a Arhie
piscopiei Bucureşlilor, Candidatii vor 
însoţi cererea de înscriere la examen 
de următoarele acte: 

1. Certificat din partea Monastirii 
de unde vine candidatul, în care să 
se arate situaţia lui faţă de acea 
Monastire, fie ca monah, fie ca frate. 
ln cazul din urmă se va prezenta o 
declaraţie a candidatului şi un con
simţământ legal al părinţilor săi al 
tutorilor lui legali, că se va consacra 
la majorat vieţii monahale sau în caz 
contrar va despăgubi Monastirea de 
toate cheltuelile făcute cu el· 2) Ex
tractul după actul de de naştere• 3) 
Certificat de botez; 4) Certificat' de 
absolvi~e~ ~ursului primar; 5) Actul 
de vaccma ş1 6) Un certificat de starea 
sanitară generală. Cererile cari nu vor 
fi însoţite de aceste acte, nu vor fi 
luate în consideraţie. Se primesc nu
mai candidaţi în vârstă de 14-15 ani. 

Tot în termenul de la 1-24 Martie 
a. c , vor trimte cereri de înscriere 
în clasa II., III., şi a IV elevii - mo
nahi sau frati de călugărie - cari au 
făcut clasa 1: II., sau a III-a la semi
narul monahal fost în Monastirea 
Neamţu sau la _alte seminarii din ţară. 
Cerertle vor ft însoţite de aceleaşi 
acte enumerate mai sus, cu deosebire 
că în locul certificatului de absolvirea 
cursului primar se va prezentă. actul 
de promovarea clasei respective de 

r Seminar. 
Au APXnuT = 7 Examenul de admitere pentru clasa 

.,CARTEA 0E_Ruo_Ac1l(NE, PENTRuToT ROMÂNUL".150pag. I., va începe în ziua de 8 Apr1·11·e a. c. 
Format ob1cmu1t, Le, 80 legată şi 20 Lei broşată . 

.,CARTICl~Ă DE RUGĂCIUNI", 2~2 pag. f'.ormat micuţ. Pentru la Monastirea Cernica, unde vor tre-
bărbaţ,, de purtat l_n buz~nar_ul p1ept~rulu1; _pentru femei in trăi- bui sa- ft" e prezenţi' ş1· cand1"daţ1·1· pentru 
stuţa de_ mână. Le, 155 m piele aurită; Le, 90 în piele simplă• 
Le, 70 ŞI 80 ln pânză; Lei 25, Broşată. ' el S IJ JI I " V 

de Dr. MIRON CRISTEA, Patriarh. • a ~ '- a . Şl a l . , a Căror pregă-

L Se recomandă tut~ror. .APOSTOLUL" _J ttre tnca va fi exammată de o Comi-
~::::::::::::::::::~:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::=::::::::::::::~~siune. 

TIPOGRAFIA CAR ntoR BISERICESTI.-BUCUREŞTI. 
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